

δαποδός των, έτρωγαν εις μίαν ταράσαν πλησίον του μέρους όπου έδότη ή άφορη του δάφματος. Όταν έστρώθη το τραπέζι και παρετέθη άρνη της σούβλας, ο Άλκαϊος έβγαλε την πλάτη του άνοιχτή, την έξήτασε καλά, έξάρωσε τα φρύδια και ειπε :

— Παυιά, ή πλάτη έχει ένα μεγάλο μνήμα. Κακός, πολύ κακός ο άνδρας...

Ολοι έκουθνώσαν. Άλλά σε λίγο, με το φαγι και το ώραϊο Άρχειϊκο κρασί ελημόνησαν την κασιδιμαδιά και ευθυμώσαν... Άμα ήρχισεν ή σφαγή, ένας από τους σσιδιαιμόνας, μη γνωρίζων τά διατρέχοντα, έπυροβόλησε από τ' παράθυρο. Έκεινη τή στιγμή περνούσε άπόσπασμα Γάλλων στρατιωτών. Εις τό άκουσμα του πυροβολισμού οι Γάλλοι έμπηξαν μέσα ως τίγρεις και ελόγησαν τον Άλκαϊον και όλους τους άλλους. Καί έτσι ο ποιητής απέθανε εν συμφοσφ και ευθυμία, σαν πουλάκι του δάσους που τό σκοτώνει άγιος και άπροδόχητος κυνηγός...

Τέσσαρας ώρας διήρκεσε ή άκρόθροπος και άγριαυτή σφαγή. Κατά τους θετικότερους όλογισμούς, πλην των τραυματισθέντων, έφρονεύθησαν περισσότεροι τών διακοσίων πενήνη Άλληνης, εκ των οποίων πολύ λίγοι στρατιώται, οι δε λοιποί άφθοι πολιταί...

Ο Άηλιος έστειλε τις τελευταίες άκτινες του εις την αμύφρητον γην και ή άφικαλεστέρας τών Γάλλων εξακολούθησαν άκομην. Τήν ώραν εκείνη μόλις άνεφάνη σωτηρής της πόλεως ο άρχιεργισ πρην ήλιουπόλεως Άνθιμος, μεγαλοπρεπέστατος κατά την έμφύλιαν, νοήμιον και θαρραλέος άνθρ. Ο φιλόανθρωπος και φιλόπατρις ιεράρχης,βλέπων να παρατείνεται ή συμφορά του ποιμνίου του, έφόρεσε την μεγάλην άρχιερατικήν του στολήν, έπήρε μαζί και τον διάκον που φέροντα λευκό μανδήλι εις την αάβδον του και έξεκίνησαν διά τών στρατών, περνώτας μέσα από τους δρόμους που άνηχούσαν από άλλαλαγμούς, πυροβολισμούς και θρήνους. Ο ιεράρχης έγένετο δεκτός από τών Διοικητήν, έξέβησε τά φοιναλέα γεγονότα και έπέτυχε την κατάπαυσιν της σφαγής. Μετ' άλλίον αι Γαλλικαι σάλπγγες εκάλουν τους σφαγείς εις τό όρητηρίον των. Τήν επομένην ή επήξήσαντες Άρχειϊοι έθαψαν μετά σπαραγμού τά πτώματα τών ιδιων των. Τα μοιρολόγια άνηχούσαν έπι πολλάς μέρας και νύκτας. Καί, ως έγγραφον εις την άναφοράν των προς τους εν Ναυκλίω άντιπρόεβους τών Συμμάχων Δυνάμεων οι εν Άργει όπλαρχηγοί, «άπό τους τάφους τών σφαγέντων εγχευρήθη ή γη τών δύο ναών της πόλεως».

Δανάξ

ΤΟ ΜΗΤΡΙΚΟ ΓΑΛΑ

Πολύ πρωτότυπος αυτή ή ιδέα του δόκτορος Χουμπλερ από τό Ντετροίτ τών Ηνωμένων Πολιτειών. Στην Άμερική, όπως σ όλες τις άλλες χώρες του κόσμου υπάρχουν δύο κατηγορίες μητέρων : έκείνες που έχουν άφθονο γάλα, παραπάνω άπ ότι χρειάζεται για να θρέψουν τά μικρά τους κ' εκείνες : ου τό γάλα τους δε φθάνει ούτε για τά μικρά τους.

Γιά να άποκαταστήθ η δικαιοσύνη και την ίσορροπία ο δόκτωρ Χουμπλερ σκέφθηκε να διαθέσ η περίσσειμα για τις μητέρες εκείνες που δεν έχουν άρκετό γάλα. Αντιθέτως προς ότι συμβαίνει άλλου και προκάνον στην Ελλάδα, στην Άμερική ή πραγματικοποιήσις μιας σκέψως γενομένης πολύ με τη σύλληψη της. Και να πως ο κ. Χουμπλερ πραγματικοποίησ η σκέψη του : Γαλακτοκομεία γυναικων ιδρύθησαν σάδοσία οι μητέρες που τό γάλα τους περισσεύσ ηγαίνον και τό πουλουν εκεί άπό τό περαιν από μια ήλεκτρική σκευασία άποκαθαρίσως, τό κλείνουν σε μπουκαλάκια και σις μέν άπορες μητέρες τό δίνουν δωρεάν, σις δε ευπορες τό πουλουν στην τιμή της αγοράς του.

Έτσι οι μητέρες που έχουν μάλικο γάλα μπορούν και κερδίξουν 20000 φράγκα ετησίως.

ΕΝΑ ΔΩΡΟΝ ΣΙΓΟΝ ΦΛΑΜΜΑΡΙΟΝ

Όπως σάς είνε γνωστό, ο Κάμιλλος Φλαμμαριόν, ο ένδοξος ερευνητής του ουρανοϋ, ο μέγας φύς τών αστρων, πέθανε πρό όλίγου στο Ζουριξ, τό ιδιωτικό του αυτό άστεροσκοπείο όπου ειχε περάσει τόσες νύχτες σπουδής και τό όποιον ειχε κληρονομήσει από ένα άφοσιωμένο λάτρη της Αστρονομίας, καλλιεργητή οδών, έπιπροσθέτως και ποιητή, τον κ. Μερέ από τό Μπροντ. Ο Φλαμμαριόν διηγήθηκε μόνος του την περιεργη ιστορία αυτής της δωρεάς την ήμερα που έδωρασε την σκευηριάδία του.

— Στά 1882, ειπε, έλαβα μια μέρα, έλαβα ένα μεγάλο έπίγραμμα σε σίχους, άφιρομένο σε μένα, που μου τό έστειλε από τό Μπροντ κάποιος κύριος Μερέ. Έβραγα μια ματιά στην πρώτη σελίδα και μ' έπιασε ζάλη. Άποτελείτο από τέσσαρες σελίδες. Έγώ ούτε καιρό να τό διαβάσω ειχα, ακόμα δε περισσότερο για ν' άπαντήσω. Τρία άλλα έπίγράμματα που μου έστειλε τό ίδιο πρόσωπο ειχαν την ίδια τύχη. Έπιτέλους μερικες παθητικές γραμμές, γραμμένες από τον κ. Μερέ πάντοτε, μου τράβηξαν την προσοχή. Ο έπιγραμματογράφος μου μου έγγραφε :

«Είμαι γέρος, σκεδόν τυφλός, θά μ' άφήσετε να πεθάνω χωρίς να καταδεθθώ να μ' άπαντήσετε ;

Ο συμβολαιογράφος μου με βιάζει για τό σπίτι που σάς προσέφερό. Άπαντήστε τό δέχεται ή όχι ;»

Έγώ άπάντησα ναί στην τύχη.

Έπρόκειτο περί του άστεροσκοπείου του Ζουριξ τό όποιον ο δαρτητής του μου τό προσέφερε διά τών σίχων τών έπιγραμμάτων που τόσο έγώ τά περιφρόνησα.

— ΓΙΑ ΝΑ ΜΑΝΘΑΝΕΤΕ ΚΑΙ ΝΑ ΔΙΑΣΚΕΔΑΖΕΤΕ —

Ένας ήμεροσάριος κινηματογράφος της Ν. Υόρκης προσέφερεν έτησιαν έπιχορήγησιν 50,000 δολλαριών, ινα εις ένα τών όκτώ μεγαλύτερων Πανεπιστημιών της Άμερικης ιδρωθή και έδρα κινηματογραφίας.

\*\*\*

Ο περίφημος Ταχράν μπέης γαλειε κόσμο στο Παρίσι. Όχι μόνο διασκεδάει τους άρχειϊς αλλά άπασχολει σοβαρως τους διανοουμενους και τους έπιστημους. Άναγγέλλει μάλιστα τώρα ότι θά ιδρωθή στο Παρίσι ένα Ινστιτούτο με τό όνομά του, για τή μελέτη και τή διάδοσιν τών άνεξηγητων άκομη φαινομένων του φακισμού.

\*\*\*

Εις τό Τερβιλ της Γαλλίας μια οικογένεια ολόκληρη δηλητηρώσθηκε από τά μανιτάρια που έφαγε. Πατέρας, μητέρα και τό μεγαλύτερο από τά τέσσαρα παιδιά τους πέθαναν στο Νοσοκομείο. Άπό την άνάληψη που έγινε κατόπιν άποδείχτηκε ότι τά μανιτάρια δεν ήσαν εκ φύσεως δηλητηροσμένα, αλλά ειχαν άναπτυχθεί σε χρώμα μολυσμ.νο από όβιδες άσφυξιογόνων αερίων.

\*\*\*

Σύμφωνα με τις στατιστικές τις όποιες έδημοσίεψε τό μόνιμον Γραμμονού του Διεθνούς Ινστιτούτου της Στατιστικής της Χάγης, ο πληθυσμός του κόσμου αύξάνει διακοσ. Η μεγαλύτερη αύξηση παρατηρείται εις την Άμερικήν. Κατά τό 1910 ο πληθυσμός της γης ήτο 1.600.000.000. Τό 1914 άνέβηκε σε 1.894.000.000.

Η άνάλογία της αύξήσεως του πληθυσμού στην Άμερικήν είναι 280ο. Κατόντι έρχονται ή Άσία, ή Άυστραλία, ή Άφρική και τελευταία ή Ευρώπη με άνάλογια μόνον 3 ος.

\*\*\*

Άδικα έγινε τόσο θόρυβος γύρω από μια έφευρεσιν του Γερμανού καθηγητού Μέτε, ο όποιος έβρεβαίνον εις διά διαλύσεως ύδραργυρου ειχε κατορθώσει να βγάλει χρυσάφι. Τρεις ειδικοί, οι όποιοι έκαμαν έλεγχο της έφευρέσεως, έβρεβαίωσαν ότι ουτε ίχνος χρυσοϋ δε μπορεί να βγη από τον ύδραργυρο.

\*\*\*

Η αύξηση του πληθυσμού τών Άμερικανικών πόλεων είνε τεραστία. Το Σικάγον τώρα άξισί ότι έχει πληθυσμόν 3,000,000 κατοίκων, ύστερον μόνον κατά 25,000 τών Παρισίων. Πρό είκοσας ετίας τό Σικάγο ειχε 1,000,000 κατοίκων, ένθ το Παρίσι τους ίδιους κατοίκους που έχει και σήμερα.

\*\*\*

Πρό μόνος τέσσαρες Άγγλοι έξεκίνησαν, έμβαίνοντες μιας λέμβου για να κάνουν τό γυρο του κόσμου. Άρετηρία τών τοληρών αυτών θαλασσοπόρων ήτο τό Νιούβιν της Κορνγουάλ της Άγγλιας. Η λέμβος των είνε έφοδιασμένη με τροφές άρκετές για να επαρκέσουν τρία χρόνια. Έχει 40 ποδιών μήκος και 10 πλάτους και μηχανή δυνάμεως 15 ίππων.

\*\*\*

Τό Άνώτατο Δικαστήριον της Άγγλιας έπρότεινε στην Άγγλική Βουλή όπως ο μη σχετικώς εμποροι στις δίκες των περι διαζυγίων μη υποβάλλονται στα τεράστια έξοδα της διαδικασίας, αλλά να όρισθ ή τιμήνα δυό λρών για την άπόκτηση της έλευθερίας του συζύγου ή της συζύγου, άμα έχουν νομίμους λόγους για να πάρουν διαζύγιο.

\*\*\*

Ένας άμερικανός σωφείρ, ο Μόρρις Μάρυς, ο όποιος κατελήφθη σκουπίξων τό αυτοκίνητό του με μια άμερικανική σημαία, καταδικάστηκε να πγαίνει κάθε μέρα σ ένα πατριωτικόν κέντρον της Ν. Υόρκης έπι ένα μήνα και εκεί ν' άπαγγέλη ένα ποίημα προς τή σημαία, άφου προηγουμένως μελετήσει και μάθει από μνήμης τή ιστορία της.

\*\*\*

Τό Πανεπιστήμιον της Κολομβίας άπεφάσισε να έξημερωσ η άγοροκόριτσα που φοιτούν εις αυτό. Η γυναικεία Έκτελεστική Έπιτροπή του Πανεπιστημίου έβραλε άσθηφούς περιορισμούς στα κορίττα, εις τά όποια άπληθύνου τό κάλνισμα, τάς άνευ της οικογενείας των διασκεδάσεις και τά οινονευματώδη ποτά. Έπίσης τά ύποχρέωσ να βρίσκονται στα σπίτι τους όχι πέραν της μιάς μετά τά μεσάνυχτα και να μη παραινούν με τους φίλους των πέρα από τις δέκα και μισή τή νύχτα. Έπίσης τους άπαγόρευσε τις κοντιές κάλτσες.

\*\*\*

Ο Γουόρρεν Βάντερβουτ, υιός του έφημεριού της εκκλησίας των μεθοδιστών της Ν. Υόρκης, έλυροβόλησε κατά τών γονέων του, φωνεύσας τόν πατέρα του και πληγώσας τή μητέρα του θανατάιμωσ έπειδή, ως κατέθεσεν άνακρινωμένως, οι γονείς του έμάλλων διαρκώς μεταξύ των και τών ένοχλοϋσαν στα νεύρα του.

\*\*\*

Τό τελευταίον νέον από τό Λονδίνον. Αι διάφοροι κυρία της άγγλικής άριστοκρατίας άρχισαν ν' άσφαλιξουν εις διάφορους άσφαλιστικώς εταιρίας τό δέμα του προσώπου του. Ως τώρα 80 άγγλιδες άριστοκρατιδες έχουν άσφαλισί τό δέματις.

Ο Συλλέκτης